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Apare :■
in inliia Duminică a fie

cărei luni.

Organul partidului social-democrat muncitoresc din Bucovina.
„Muncitori din toate țările, uniți-vă !

Ziua în care toată suflarea muncitoare și conști
entă trebue să-și arete puterea sa, ziua scumpă tuturor 
acelor cari luptă pentru dezrobirea celor apăsați, ziua 
a cărei serbătorire mai ales pentru muncitorii din Bu
covina înseamnă ridicarea glasului pentru asigurarea 
celor neputincioși și bătrini, pentru ziua de lucru de 8 
ceasuri pentru pacea intre noroade, această zi se 
apropie.

Muncitori !
1 M a i este sărbătoarea voastră, nu uitați dar că 

in această zi să fiți cu toții pregătiți, spre a o săr
bători după cum se cuvine, cu toții părăsind lucrul, 
cu femei și copii să v e n i ț i in alaiul m u n c e i 
de I At a i, arătînd puterea noastră față de stăpini. 
f*181™'*-'...rr-mr r ■■■.ir/ .1

Paștile celor obijduiți.
O, Crist, tn osîndit de soarte! 
De te-ar renaște noaptea gropii 
Și de-ai veni și-ai explica, 
Te-ar condamna la moarte popii, 
Cape un nebun te-ar da la moarte, 
Că-ți tulburi legea ta.

O. C o ș b u c.
Paștile ! zile mari, lumea e impăciuită, toți îs cu 

fețele mai vesele, nu se mai știe de nevoi și de necaz ! 
Nu-i așa, frate muncitor? Dar ce să te mai întreb, 
ești tu destul de necăjit, nu-i nevoe să te mai necă
jesc și eu cu întrebările mele.

Cam știi tu că'i măricel numărul acelor, cari numai 
înveseliți nu-s în zilele paștelor, știi tu prea bine iar 
cîți îndură lipsa Și asuprirea din partea semenilor lor, 
a oamenilor, cite gînduri urîte nu se zîmislesc chiar 
acum cînd ți se pare că s'a uitat pentru cîte-va zile 
de socotelile josnică.

Dar dacă ai putea ști ce se rînduește în zilele 
astea mari pe socoteala ta de către bogății ; ori de-ai 
înțelege ce vorbesc ei în—limbi străine - în biserică 
chiar, cînd tu uiți de‘ toate și ’ți îndrepți mintea către 
tot ce poate fi mai sfînt și mai frumos pentru tine, 
cum își bat joc de credința ta, și cum stau ei de în
țepați, cînd văd că privirele tuturor îs aruncate din 
cînd în cînd asupra lor, cînd știu că popa cată să 
slujească mai frumos, numai ca să placă cui? Tot lor. 
In acelaș timp, tu muncitor omenos și blind, privești 
pe asupritorii tăi cum tot-deauna, căci știi că înaintea 
lui Dumnezeu toți îs tot una. Dar aici bogătașii nu 
zic ba, și să-ți arăt o probă: în scara de înviere la 
Ruși, boierii se sărută cu țăranii ca și cum ar fi tot 
cu de-ai lor.

Treacă însă săptămîna luminată și să vezi pe urmă 
bunătatea și dragostea ciocoiască !... Le cam vine la 

socoteală să fie tot una cu tine în fața lui D-zeu, dar 
să-i vedem la muncă, și aici îi știi tu cum se poartă !

Dar ce să-ți pese, bine că ești tot una cu bogă
tașii în fața lui D-zeu, că tu nu ai de multe în toată 
viața ta, și dacă vine vorba de Paști, nici Paștile nu 
le faci ca oamenii; dar de asta puțin îi doare. Dar, frate 
muncitor, să ne trezim și noi, să spunem bogaților 
că și-au făcut raiul pe pămînt și nouă ne-a lăsat pe 
cel din ceruri, și să-i îndemnăm să mai facem schimb. 
Ba nu, noi să nu dorim rău nimănui ; ci să luptăm 
ca tot omul să trăiască prin munca lui cinstită.

Da, frate muncitor, acum îi prilej bine-venit să-ți 
spun că și marile Isus tot pe hrăpitori nu-i putea 
suferi și pe nesățioșii de bani îi alungă din locașurile 
sfinte. Toți nevoieșii s’au fost strîns în jurul lui, 
ascultîndu-i vorba dumnezeiască ; dar bogății nelegiuiți 
cum sînt și au fost, l’au urmărit, l'au răstignit crezînd 
că de acolo înainte au să poată trăi în liniște, asu
prind în dreapta și in stînga. Frate muncitor, și piuă 
astă-zi după atîta mare de vreme, bogății tot asupresc 
pe muncitori; măcar că s'au făcut și ei creștini, pri
mind de bune învățăturile acelui pe cari l’au ristignit. 
Frate muncitor, să nu-i crezi că's creștini, îs nelegiuiți 
la suflet, cu vorba de creștin te înșală pe tine, făcin- 
du-te să taci în fața nelegiuirilor și neomeniilor ce le 
făptuiesc.

Frate muncitor, hăt de mult ai fost robul bogă
tașului, mai urmă podan și de o vreme încoace iți 
vinzi puterea de muncă pe bani, tocmindu-te cu ziua, 
cu luna, cum te mină judecata și împrejurările.

Judecind o leacă vezi că azi ești mai slobod decît 
cînd erai podan, căci te poți muta dintr’un loc în altul 
fără să ceri voie de la stăpînul moșiei, și nici nu ești 
silit să-i faci clacă ca mai înainte. Tu meseriaș, azi nu 
mai ești la gustul starostelui breslei, ești și tu mai 
slobod. Față de starea de rob nici nu poate fi vorbă, 
muncitorul e cu mult mai slobod. Cine poate 
ucidă din gustul lui, cine poate să’l vîndă ca p 
vită? Netăgăduit, frate muncitor, că azi ești mai 
bod; dar să nădăjduim că încetul cu încetul vom 
scăpa cu desăvîrșire de jugul ciocoiesc, și e datoria 
ta ‘de om și apoi chiar de creștin să lupți contra ne- 
legiuiților, cari te fiiră și te înșală sub masca de creștin.

Să tragem și o învățătură ; fie bogătașul creștin, 
jidan, turc, să nu faci deosebire de credință, toți îs 
tot una de răi ; după cum să nu porți ură muncitorilor 
de credință străină de a ta, căci toți sunteți frați de 
suferință, îndurînd cu toții jugul bogătașilor. Să punem 
puterile la un Ioc toți nemulțumițji, să răpunem pe 
bogătași făcînd să domnească pe pămînt : bunul trai 
și pacea; adică mai altmintrelea: să domnească învă
țăturile marelui Isus. Atunci va fi, frate muncitor, a 
lumei mare înviere! Afladă.



Pagina 2. ..LUPTA 11 Aprilie st. ii. 1009.

Deputății socialiști și pacea între 
Serbia și Austria.

Se știe că cit pe ce era să izbucnească un război 
intre Austria și Sèrbia. Toata Europa era in fierbere, 
căci și țara nemțeasca și cea ruseasca se pregătiau 
de război.

Pe vreme ce insa cei puternici tot ațițau după 
spatele poporului și creștinii-sociali erau lacomi să 
vad.t singele muncitorilor imbracați in haine de ostași, 
deputății socialiști din parlamentul austriac, cit și uni
cul deputat socialist in parlamentul sirbesc, tovarășul 
Cazlerox iei, lucrau neîncetat pentru pace.

incA in ședința cea de pe urmă, care a ținut-o 
parlamentul din Viena, mainte de paști, au făcut depu
tății noștri socialiști următoarea propunere urgentă :

,,üuVernul este somat a țiuite in mișcare toată 
imiutiiea iui barată pe legile fundamentale față de 
guvernul comun, cu scopul de a'l Îndupleca, ca să 
propășească și mai departe cu toată vigoarea și 
stăruința pe calea opintirelor pentru păstrarea păeei'*.

înainte de glăsuire a rostit deputatul iov. Adler 
o cuvântare, zieind ca și dincolo in Serbia și aici in 
Austria există un partid de pace, partidul social- 
demnei a I, c aie i u b i n o p i e a m uit p ö p o r u 1, 
nu dorește război între popoare, ci pace:

După cm întâie a fost votată (primităi propunerea 
depmatuOr sociaăști de pai i.iment.

in vremea acea se opintea și partidul socia
list din Serbia cit st unicul deputat al lui mun
citoresc in parlamentul sârbesc pentru pâstraiea pacei. 
Foaia soeia.isia din Belgrad tc.aț'.taia Serbie.) de o 
pane, i.u deputatul socialist Cazlerovici, de aiiă 
parte aiatau tot intr'itna, că cei ce ațițâ pe potul ia 
rărboi, fac o fărădelege și duc poporul șirbetsc. spre 
peire și ca tocmai pi intui sârbesc moștenitor, George, 
caii asmuță mai mult de cit orircine, este un bălei 
btudie și nevrednic. Cu toate că tovarășul nostiu, 
deputajui c'azleiov ici, a fost chiar bătui in paria—ten- 
mi sîibesc pentru ccvinirie lui p i,c di d';;scșie față 
de popor, socialiștii din Se r,a au urmat înainte cu 
stiăduintele lor pentru pace.

Abia după ce au descoperit partidul socialist sir- 
bcsc, in firmte- cu iov. C-âzlerov ci, tc.att mse.ieie 
lăptuite de prințul Cec ge și au doved i că el a 
emoții eu pintenii c cboleior chiar pe hieiui său ser
vitor, s'a ridicat o foirură în popor inpctr.a prin
țului și acelor cari "I înconjurau și cereau -ăzboi.

Prințul sirbesc moștenitor, George, a fost nevoit 
să se mulțumească de citi olul său la tron ir folosul 
fi.uelui său mai mic si ast-fe) s'a prăbușii cu căderea 
cÂ»‘tului și acel grup de ațițători, cari ceteau să fie 

I .Voi nnmaidecit.
Nn demmi au vcs:'l loaie țările, în sfirsi! '/Serbia.

< <1 GOt'CSC prtCCß Și » 's. ■ i e Cit la hotarele E■êsr'ei —
aiîi austriace dl și c< ? subești — încep a se re : cg e.

Pacea ni osie ci«?;asigurară. ; end
nu se știe, căci . ’ Ș C10Ț( . .■ ‘
noasnă se poa s ; :<? recru .î s:c ‘o’.Â ce
bi;ia țară sirbcz.se. Ș< aci.-ia acei pnfcr '; cî'Cîj

să lase mărfuri s !■ v4e care noi ;.\e" -'i t'è'C. ■ Î7J
tir 'e noastre sr c v ii ia! sd 'ji

gd.suii pentru o ‘ ‘ . ce neL a 1 ; S e : ?■ î a.
ia: partidele ccie - ; ' c și töi"’ ' n
saio.c Bucovine^ s

■ ci "iia invoioiei . . v ;
CiiVoii. <;.■ s' bù'eni r-: ■ : • xirea

pc'poarelot -. ei si. c r. c- e popt^-chjj —. ■ ei

lasă poporul să flăminzească, iar in urmă incă ațița și 
ia război, vărsînd sîngele poporului.

Cearta intre Austria și Serbia ni-a dat multe în
vățături folositoare, să le ținem bine in minte!

Ajutorarea familiilor celor chemați 
sub arme.

Cu toate că pacea este acum asigurată, va trece 
mult timp, pînă se vor întoarce rezerviștii chemați sub 
arme. Din pricina asta noi aducem in articolul de fața 
legea asupra ajutorării rudelor celor 
chemați ia oaste la cunoștința muncitorilor, ca 
îndntmîndu-se, ei să-și poată căuta de dreptul lor. Căci 
multe familii poate nici nu știu, că au drept sa ceară 
și să capele ajutor din pricină că cei chemați sub arme 
le-au lăsat fără agonisire.

Ministrul pentru apărarea țării a făcut cunoscut 
comisiunei parlamentare de apărare că e o datorie 
nestrămutată a ministerului, de a îngriji de farr.il.ile 
nevoieșe sie soldaților cari trebuiau liberați în Octom
brie IdOS. dar cari au fost reținuți in oaste, precum 
și de familiile celor ehe,mâți acuma.

Ajutorarea această să se fa că în măsura prevăzută 
de legea laicelor militare, în cazul unei mobilizări, cu 
toate că cei opriți ia oaste și cei acuma chemați ser
vesc nu în urma unui ordin de mobilizări, c. in urma 
unui ordin de ..complectate a oasfer'.

Cine are dreptul la ajutor?
După legea miiirată au acest drept familiile ne- 

voieșe. F.î"i> .de acelora, cari trăiesc din s.;. ar sau 
simbrie se socotesc ca neveieșt Ca aparțîr.ind fami
liei. sunt socotiți in ori-ce caz: nevastă, copii, apoi 
părinți, bunici, frați și surori, iniru'cit ei sunt intreți- 
nuti de către cei chemat sub arme, acică anta vreme 
cit' „mijloacele lor de trai depind toate sau cea mai 
mare parte din ele de la cîștigul personal a) aceluia 
chemat îa m.ii.ie’.

Cit de mare este ajutorul:
Ajutorul constă întro dare de întreținere z .r.ic.a 

pt",ir.; '.e-c.-.re cap si farmue. ia care se adaugă, daca 
^•"iid locuiește într o ioc.. ,rțâ închiriată țsi nu în ras,a 
proprie), o dare de adăpostite, care face jumătate din 
darea de întreținere,

Legea prevede ca ajutor de intrei-.ere pentru fie
care :i su T-a care este pusa la oaie in cs:r ptn’.ru 
..Ttutrirea pe cap și pe zi“. Suma aceasta este stabilită 
in fie-c.are an de către ministerul de război Pe mul 
'ÖOQ ea e hct.Vilä după foaia de ordin a oastei din 
$ hruarle io?j -in Cernăuți 5S bani pe zi pentru fie-care 
cap de fam '»e, iar in cealaltă parte a Bucovinei 4îl bani

Pentru cop'i nai mici de 8 ani ajutorul de între
ținere este rcm. jumătate din aceste sume. La aceasta 
se ac.';.,g'ă s ..norul de adaposure.

Suma to'zri ce este a se plăti unei familii nu 
poate să fie mai mare de cri ,.cîș*'gul zf.ric -

iCeLi chema; sub arme“. Prin aceia că membrii fa
ir! i pr... es.c poate de la stat,' comună sau de la
persoane private vre-un ajutor, dreptul ier, de a cere 
de ia sui •.-.••„îl. prevăzut de lege, nu siriene nici o 
set c'c-e.

Cum se cere ajutorul?
1 i_ri ". ’ s t plătește numai atunci c.înd el este ce

rc' Core ț;, rrb.e să se îndrepte către căpitănie (în 
Cc-ms r,;g-Membrii famiiie:, care au d*eptui 
oca cere deci femeia, pârinrii sau fntii, trebue
să i" . -ep t ce-fea lor »cesfot dregiiori;

sirbcz.se
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Cererile sunt libere de ori ce spese fără cheltuială 
de timbru sau de poștă. Ele se pot deci trimete și cu 
poșta fără de a cheltui pentru mărci. Pot fi trimise și 
recomandat. Trebue de adăugat însă pe covertă afară 
de adresa căpităniei (în Cernăuți magistrat) și urmă
toarele cuvinte :

Cerere de ajutor a unei familie nevoieșe, a unui chemat sub 
arme. Iu baza țț 20, aliniatul 4 al legei împărăției din 13 Iunie 
1880. Nr. 70.

Fie-care oficiu de poștă trebue să primească o 
asemenea scrisoare recomandată fără de nici o 
marc ă.

De cind se poate cere ajutorul ?
Pentru rudele rezerviștilor suplinitori cari au mers 

în Octombrie 1908 la oaste, dar cari n'au fost slobo
ziei acasă, dreptul de ajutor începe în 28 Noembrie 
1908; Pentru rudele cătanilor, cari în Octombrie 1908 
mîntuiesc deacuma serviciul de 3 ani, dar cari au fost 
opriți, el începu la 1 Ianuarie 1909; pentru acei cari 
sînt chemați în timpul de față, începe dreptul la ajutor 
în ziua în care au părăsit cîiemații locul lor de ședere.

Asupra cererilor hotărește pe baza cercetărilor fă
cute de căpitănii o corni si une de ajutoare, 
care se compune din guvernatorul, sau dintr’un sluj
baș trimes de guvernator, dintr’un trimis al visteriei 
țârii și dintr’un trimis al comitetului țârei.

Ajutorul este a se plăti înainte.
Ajutorul se plătește înainte pentru o jumă

tate de lună, in tot-deauna la 1 și 16, la percep- 
torie. Rudele acelora cari fură opriți la oaste încă din 
Octombrie 1908 cu toate că au împlinit 3 ani pot deci 
să ceară acuma ajutor începînd cu 1 Ianuarie 1909.

In caz cîtid cel chemat sub arme moare, sînt 
alte drepturi, cari sînt de prisos să le amintim acum, 
sperînd că nimeni nu o să aibă nenorocirea să se 
folosească de ele.

Aceste sunt drepturile de căpitenie ale rudelor celor 
soldați, cari au fost reținuți în toamna trecută la oaste 
cu toate că au servit deja 3 ani și acelor rezerviști, 
cari au fost chemați în timpul de față sub arme. Fo- 
losească-se deci fie-care de cele scrise.

Stăpînii și foile lor nici nu scriu despre drepturile 
aceste, căci pe dînșii nu-i prea doare, ci ei sunt chiar 
bucuroși, dacă muncitorul nu cunoaște drepturile sale. 
Familiile stăpînilor capătă de la stăpînire, în caz că 
membrii lor sînt chemați la oaste, nu ajutor ca voi 
20 cruceri pe zi, dar salar lunar mare, fără să 
ceară. Ce să-și mai bată atunci stăpînii capul în „Ga
zeta țăranului“ și „Patria“ cu durerile muncitorilor.

Clasele stăpînitoare știu chiar și războiul să-și 
facă la îndemînă.

Muncitorii de la căile ferate și 
Fondul de Proviziune.

Sînt mulți muncitori la căile ferate, cari nici nu 
știu bine ce este Fondul de Proviziune, iar 
alții chiar se feresc de el, parcă ar fi un lucru rău și 
asta din pricină că trebue de plătit 4 la sută din salar. 
Drept, că și noi credem, că stăpînirea stoarce destul 
folos din munca lucrătorilor la căile ferate și ar putea 
fără nici o pierdere să li deie toate binefacerile fon
dului de proviziune, fără de a lua cele 4 procente din 
salar; dar dacă socotim cu mintea liniștită, trebue să 
zicem, că face chiar să plătim cele 4 procente, căci 
folosul și așa-i pe partea noastră.

lan, să vă amintim unele din foloasele fondului 
de proviziune!

Acei ce sînt partași la fondul de proviziune nlă 
tesc și ei și soțiile lor în călătorie cu trenul numai a 
patra parte din prețul biletului, capătă cărbuni si 
lemne de încălzit din niagazinurile căilor ferate cu 
preț scăzut; după 5 ani de serviciu capătă, dacă 
pățesc o nenorocire și nu mai pot face slușbă, pensie 
tocmai ca cînd ar fi slujit 10 ani; după 
10 ani capătă legitimație pe tot-deauna pentru călătoria 
cu trenul, iar soțiile de 3 ori pe an bilete gratuite 
(fără plată).

Aceste cîte-va pilde vă arată, că este bine să vă 
înscrieți în fondul de proviziune, ce o puteți face 
îndată ce ați sfirșit un an de slujbă și iui după 3 ani, 
cum zic unii din stăpînii șireți, cari vrau să vă oprească 
să înfrăți în fondul numit.

Stăpînilor nu le prea place dacă sunteți părtași la 
fondul de proviziune, căci atunci nu vă pot 
alunga așa de ușor din slujbă și de aceia ei 
vorbesc ba că trebue de așteptat 3 ani, ba că nu-i 
loc în for.dul de proviziune și altele. Toate vorbele 
aceste sunt vicleșuguri. în fondul de proviziune p o t 
întră toți și este chiar mai bine pentru fond dacă 
sunt mai mulți părtași.

Din pricina asta a și poruncit direcțiunea 
căilor ferate stih Ni. 15670 III în z i u a de 2 
Mai 1906 tuturor stăpînilor funcționari in modul 
cel mai aspru să înscrie pe toți lucrătorii la 
fondul de pro vi si une și să nu aștepte 
piuă ce muncitorii vor cere ei însuși 
înscrierea.

Cu toate aceste funcționarii nti-și fac datorința și 
o mulțime de muncitori piuă azi încă nu sînt înscriși.

Organizația muncitorilor la căile ferate a hotărît 
deci să facă o acțiune mare și cere de la toți mun
citorii deștepți de la căile ferate, să deie de știre 
prin scrisoare numele și locuința tuturor celor 
tovarăși organizați și neorganizați, cari slujesc acum 
peste un an și încă nu-s înscriși in fondul de provi
ziune. Adresa organizației este următoarea : Ortsguppe 
der Eisenbahnerorganisation, Czernowitz Bahnhofstraße 
Nr. 68 tinde se pot trimite toate documentele privi
toare la primirea în fondul de proviziune.

Organizația va strînge toate cererile și documen
tele, va interveni pe la dregătoriile din Cernăuți și mi
nisteriell din Viena, piuă ce vor dobîndi muncitorii 
dreptul lor.

Stați-ne deci de ajutor, dați mină cu mînă 
și cunoașteți în sfîrșit însemnarea și puterea organi
zației și căutați de o măriți și mai mult, înduplicînd 
pe toți tovarășii voștri, ca să intre în rîndlirile socie
tății muncitorilor de la căile ferate.

*
Luați aminte !

Societatea (organizația) muncitorilor la caile ferate 
va ținea Duminică în 25 (12) Aprilie 1909 orele 2 d. 
ainiazi în localul ei, Cernăuți Calea Gărei 68 

Adunarea generală 
la care invităm să ieie parte toți membrii.

Organizația.

Cumpărați

Prețul este 25 bani, trimis cu poșta de 
la redacția „Luptei“ 30 bani bucata.
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Știri mărunte.
Din America. Tovarășii noștri romîni din America, 

se pregătesc să facă o legătură strînsă între toți mun
citorii romîni cari trăiesc în America. Cine știe deci 
adresa unuia sau altuia muncitor prieten care este în 
America, s’o comunice : „Cercului Muncitorilor 
Socialiști Romîni“ în Erie-Pa, Plum Str. 1605 
U.S. of America.

Lipsa de lucru la zidari și dulgheri. Deputatul tov. 
Grigorovici a intervenit în Viena pe la ministrul-pre- 
zident Bienerth în chestia lipsei de lucru sub care 
suferă muncitorii din Bucovina. Prezidentul a făgăduit 
că măcar clădirea palatului direcției finanțelor în Cer
năuți care era amînată, să se întreprindă încă în vara 
anului de față. Ministeriul căilor ferate a hotărît să 
înceapă încă în primă-vara aceasta cu lărgirea stațiunelor 
din Hliboca și Hatna, ast-fei că muncitorii vor putea 
găsi cu prilejul acesta lucru, de-și puțin.

Procesul în contra țăranilor din Crasna. In vara 
trecută au fost intrat mai toți țăranii din Crasna-IIschi 
în pădurea de care zice boierul Stîrcea că-i toată alui 
și au croit un hotar de mai mulți chilometri prin ea 
în ziua de 14 (1) April avea să se pertracteze din 
pricina asta procesul în contra țăranilor din Crasna 
(mai mulți de cît 250 la număr) înaintea tribunalului 
din Cernăuți. Aflăm însă din partea prezidiului tribu
nalului că procesul este amînat și nu va fi pcrtractat, 
pînă nu va sosi din Viena respuns la o cerere de 
iertare înăintată de Crăsneni. Se zice că țăranilor li se 
va ierta, și ar fi și cu drept, dar apăsările boierilor și 
a „preotului“ Bendevschi oare cine le va ierta?!

în amintirea celor căzuți în lupta de dezrobire din 
anul 1848 a avut loc Duminică în 21 Martie în casa 
muncitorilor din Cernăuți o mare adunare. Cuvîntarea 
de serbare a rostit-o tov. George Grigorovici în 
limba romînă, iar tov. Iosif Bezpalko în limba ru- 
teană. La începutul și sfîrșitul cuvîntărilor s’au intonat 
cîntece socialiste romîne și rutene. Muncitorii romîni 
au fost însuflețiți de cîntecele „Pe steagul roșe 
scris unire“ și „Te scoală p r o I e t a re“ și au 
păstrat cu multă bucurie spre amintire cîntările tipărite 
și împărțite între ei gratuit. Concursul dat de un nu
măr de bravi cîntăreți tineri la executarea chorului a 
fost bine văzut și bine primit și le mulțumim deci 
încă odată pentru purtarea asta a lor vrednică.

Către birourile poștale !
Facem atent că Lupta nu se dă în mînile adresa- 

ților și se pierde. Dacă nu se va face rînduială, vom 
cere pedepsire delà direcție. Maicuseamă în Crasna fură 
un mișel oareșcare Lupta, tot așa în Mileșăuți.

Cătră cititori !
Căutați de găsiți cititori noui pentru „Lupta“,
cari să o procure, sprijinind-o astfel. Toate
nemulțumirile și plîngerile voastre trebuesc
aduse la cunoștința „Luptei I“..........................

.Cuvinte adevărate/
Sub titlul acesta a apărut în ediția „Lupta“ m 
o căi neică scrisă de tovarășa Dr. Tatiana 
Grigorovici, care se ocupă de între- I | 
narea ce este „Lupta de clasă“. Fie-care t J 
muncitor e dator să citească cărticica aceasta. 
Se poate procura de la redacția „Lupta“, 
strada Treimei 12 L. 10 bucăți 60 de bani, 

o bocată 6 bani.

Vă înscrieți là
Uniunea muncitorilor la cîmp și pădure din 

Austria.
Uniunea dă tot felul de sprijin și Scut judecătoresc, 
Gazeta „Lupta“ o capătă toți părtașii romîni o dată 
pe lună fără plată; tot așa capătă nemții „Der 

Landbote“ iar rușii „Borba“.
Lămuriri se capătă în Cernăuți la secretariatul mun
citorilor, str. Școalei (teatrul vechiu) sau la redacția 

„Luptei“.
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